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Úvod 

V roce 2019 knihovna dokončila opravy své pobočky na Sídlišti Nad Lužnicí a zahájila opravy v hlavní 

budově v Jiráskově ulici. Nabídla několik nových služeb a akcí, např. donáškovou službu knih, příměstský 

tábor nebo přednáškový cyklus Lidské tělo. Rovněž bylo rozhodnuto o změně knihovního systému. 

 

 

 

 

Doplňování a zpracování knihovního fondu  

V roce 2019 jsme využili nabídku grantu Ministerstva kultury ČR „Česká knihovna“ a pořídili aktuální tituly 

českých autorů a dále jsme získali knihy z projektu „Cizojazyčná literatura“, který garantuje Moravská 

zemská knihovna. Od dodavatelů jsme dále nakoupili anglické knihy převážně pro dětské oddělení. 

Průběžně rovněž doplňujeme fond společenských her, CD a DVD. 

Kromě standardních cest (knižní distributoři, internetové obchody) doplňujeme fond i prostřednictvím 

antikvariátů, kde systematicky dohledáváme především tituly z doporučované četby. Z nabízených knih 

od čtenářů vybíráme tituly pro naše oddělení, knihy, které nepoužijeme pro budování fondu, jsou 

umístěny v knihobudkách. Knihy vyřazené z fondu Městské knihovny Tábor nabízíme ostatním 

knihovnám, školám a dalším zájemcům dle metodiky Národní knihovny ČR. Od roku 2018 umisťujeme 

vyřazené knihy rovněž do Nemocnice Tábor a do domů s pečovatelskou službou. 

Přispíváme a zároveň využíváme databáze Jmenné autority NK ČR a Souborný katalog ČR. V 

souborném katalogu provádíme aktualizaci odběru periodik v naší knihovně. 

Knižní fond nabízíme prostřednictvím online katalogu, doporučovaných knih v knihovně, tematickými 

výstavkami a seznamy, které zveřejňujeme na Facebooku. Dále nabízíme knižní tituly podle filmového 

programu Kina Svět Tábor. 

 

Čtenáři 

V roce 2019 bylo v knihovně zaregistrováno 7.447 čtenářů, z toho 1.395 dětí do 15 let. Bylo realizováno 

298.665 výpůjček při 132.132 evidovaných návštěv v knihovně. V roce 2018 se jednalo o tato čísla: počet 

čtenářů 7.515, z toho dětí 1.397, výpůjček 314.341. Návštěv 141.138. 

Počet čtenářů v posledních letech mírně klesá. Avšak rozdíl mezi rokem 2018 a 2019 je nepatrný. A 

částečně je způsobený dlouhodobějším uzavřením pobočky Sídliště nad Lužnicí a několika krátkodobými 

uzavírkami hlavní budovy v Jiráskově ulici na konci roku 2019. Stále je možné konstatovat, že knihovnu 

využívá cca 20% obyvatel města. 
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Služby knihovny  
V roce 2019 se knihovna zaměřila na tvorbu strategie, aby lépe uchopila svou roli a definovala své úkoly 

na další desetiletí. Na tvorbě strategie se podíleli všichni zaměstnanci formou workshopů a následně užší 

pracovní tým. Strategie bude schválena radou města v dubnu 2020. Strategie v sobě odráží trendy 

moderních knihoven v zahraničí a odkazuje se na republikovou strategii knihovnictví. Důraz klade na 

práci s komunitami, celoživotní učení a podporu společenské debaty na aktuální témata. V roce 2019 

vnikla analýza dostupných knihovních systémů a rada města na jejím základě rozhodla o spolupráci 

knihovny a knihovního systému Koha, jedná se o změnu dodavatele po 30 letech. Nový systém bude 

nasazen v roce 2020. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Novinky roku 2019 

Brain&Breakfast 

Od března 2019 v knihovně každý měsíc pořádáme dopolední snídaně s třešničkou na dortu - tou je 

online promítání přednášky inspirativní osobnosti z oblasti vědy, businessu nebo vzdělávání. Tyto 

přednášky zprostředkovává společnost Red Button a přenos je do prostor knihoven zdarma. 

  

Přednáškový cyklus Lidské tělo 

V září 2019 jsme se rozhodli otevřít diskuzi na jiné téma, důležité pro nás pro všechny: zdraví. Podzimní 

cyklus přednášek byl o pohybovém aparátu a přednášeli u nás (nejen) táborští lékaři a další odborníci - o 

zdravém pohybu, rehabilitaci a fyzioterapii, o prvním roce života, který je pro pohybový vývoj dítěte 

nejdůležitější, o oblasti pánve a pánevního dna a o chodidlech z hlediska anatomie, funkce, zdravé 

chůze, cvičení i obutí. 

  

Příměstský tábor 

V létě jsme poprvé zorganizovali příměstský tábor pro desítku dětí od 7 do 11 let. Naším cílem bylo 

ukázat dětem, že trávit čas v knihovně o prázdninách může být zábava. Pro rodiče byl náš tábor 

alternativou k pobytovým táborům. Příměstský tábor nesl název Po stopách pokladu. Děti zažily skutečné 

hledání pokladu v botanické zahradě, podívaly se na vyhlídkovou věž Kotnov, poznaly milevský klášter i 

knihovnu, kde si mnohé poprvé vyzkoušely únikovou hru. 
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Donášková služba 

Zpřístupnit literaturu a vzdělání všem, kteří o to mají zájem. To je knihovnické heslo, které i po sto letech 

od vzniku knihovnického zákonu stále platí. Dobře ale víme, že se najdou čtenáři, kteří si pro knížku do 

knihovny nepřijdou, protože jim to nedovolí zdravotní stav. Právě pro ně jsme v roce 2019 zřídili novou 

službu, tak zvaného “knihovního kurýra”. Služba funguje na základě domluvy s knihovnicí. Čtenář jí sdělí 

své jméno, adresu a o jaké konkrétní tituly má zájem. Objednat je možné knihy a audioknihy, časopisy, 

CD, LP a DVD a hudebniny. Knihy je možné vybírat pomocí on-line katalogu, který je umístěn na 

webových stránkách knihovny www.knihovnatabor.cz nebo využít rady a doporučení knihovnic. 

Jednorázově lze půjčit max. 10 titulů. Pro čtenáře s platným čtenářským průkazem je služba poskytována 

zdarma. 

 

Přednášky na téma digitální svět 

Rozhodli jsme se nabízet prozkoumávání zajímavých témat v oblasti digitálních informací a technologií. 

V roce 2019 jsme uskutečnili přednášky na témata digidetox a zvládání digitálních technologií nebo 

přednášku o fakenews a ověřování zpráv na internetu. 

 

 

Výběr akcí knihovny za rok 2019 

Výběr akcí pro děti 

 

Listopad 1989 - České hudební ztráty a nálezy – 1948/1968/1989 

V roce výročí 30 let svobody od sametové revoluce 1989 jsme nabídli školám pořad věnující se době 

nesvobody prostřednictvím hudby. Publicista Karel Deniš připravil kulturně-vzdělávací program pro školy i 

pro veřejnost. Jednalo se o pořad věnovaný vlivu devítkových a jiných zásadních roků na podobu naší 

hudby s následujícími tématy: Důsledky nástupu fašistické a komunistické diktatury v letech 1939 a 1948, 

odchody umělců do exilu; Pražské jaro 1968, srpnová okupace a začátek kulturní normalizace, spojené s 

další vlnou emigrací. Složité umělecké i lidské podmínky existence těch, kteří zůstali zpívat a hrát doma. 

Listopad 1989 jako začátek vítaných návratů, velkých nadějí i možných zklamání. Dopad několikrát 

násilně přerušené kontinuity vývoje naší populární hudby. Význam umělecké svobody pro kulturní rozvoj 

společnosti. 

 

Deskohraní s Michalem 

V knihovně je možné zahrát si v pravidelných intervalech starší i novější deskové hry pod vedením 

Michala Stárka, který od roku 2011 deskovky nejen hraje a sbírá, ale stará se i o jejich překlad do češtiny 

a grafickou sazbu. 
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Ve spolupráci 

 

Tabook 

Knihovna se dlouhodobě zapojuje do garantování jedné části programu festivalu malých nakladatelů 

Tabook. Jedná se o seminář pro učitele a knihovníky a případné přidružené aktivity pro veřejnost. V roce 

2019 se jednalo o seminář populárního storytellingu, kterého se zúčastnilo 30 budoucích vypravěčů 

z celé republiky. 

 

Fokus – Psycholampa 

V roce 2017 a 2018 jsme v rámci Týdnů duševního zdraví instalovali ve spolupráci s Fokusem v přízemí 

knihovny psychobudku. Tu v roce 2019 vystřídala psycholampa designérky Anny Marešové a režisérky filmu 

Paralelní životy Kláry Jakubové. Spolu s přítomným pracovníkem Fokusu Tábor měli návštěvníci možnost 

získat další informace o životě osob s duševním onemocněním. 

 

Spolupráce: s gymnáziem a nemocnicí 

V Městské knihovně Tábor najdete přes 170 000 svazků knih. Naše knihovna nabízí beletrii, ale také odbornou 

literaturu. Najdete u nás knihy o filosofii, ale také lékařství, matematiku i kuchařky, bedekry a mapy a tak dále. 

Odborná literatura má svá specifika a my měli v roce 2019 to štěstí, že jsme mohli spolupracovat s třináctkou 

vyučujících z táborského Gymnázia Pierra de Coubertina a využít jejich znalostí z oboru k aktualizaci našeho 

fondu. Tři měsíce tito pedagogové docházeli k nám do knihovny a výsledkem jsou aktualizované knihy v těchto 

oborech: dějiny, matematika a fyzika, chemie, biologie a cizí jazyky. Všem vyučujícím moc děkujeme, nejen za 

jejich ochotu a pro nás velmi cennou pomoc, ale také za řadu zajímavých doporučení na aktuálně používané 

knihy a učebnice. Knihy jsme obratem dokoupili a pevně věříme, že je žáci táborských škol rádi využijí. 

  

Knihovna dlouhodobě spolupracuje také s táborskou nemocnicí. Knihy, které vyřadíme z našeho fondu, putují 

na všechna oddělení do nemocnice. Tím to ale nekončí. Do nemocnice následně pravidelně jezdíme a měníme 

knihy staré a poničené za novější kusy. Mimo jiné rovněž doplňujeme zdejší odbornou lékařskou knihovnu. 

Nemocnici půjčujeme také audioknihy - pro dlouhodobě hospitalizované pacienty, kteří byli zvyklí hodně číst a 

dnes z nějakého důvodu nemohou. Díky audioknihám, neboli CD s namluvenými knihami, mohou poslouchat 

pohádky, historické romány, detektivky i populární beletrii. 

  

Benefiční sbírky: pro Beatku, pro Lumíra a pro Domácí hospic Jordán 

V knihovně se během roku 2019 také pomáhalo. V dubnu jste u nás mohli přispět finanční hotovostí do 

sbírkové pokladničky pro nemocnou dvouletou Beatku. Pro Beatku byl uspořádán i benefiční velikonoční 

koncert, tradiční rocková opera Jesus Christ Superstar, a otevřen transparentní sbírkový účet. Celkově se na 

její rehabilitaci vybralo 308.166 korun, což pokryje čtyři měsíční pobyty na rehabilitační klinice, které dvouleté 

Beatce usnadní další rozvoj. 

  

V květnu bylo v knihovně možné přispět do kasičky na vydání poslední sbírky básní táborského básníka, 

muzikanta a cestovatele Lumíra Slabého, který nečekaně zemřel 27. dubna 2019. 

Domácí hospic Jordán jsme podpořili v benefiční Noci literatury. 
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Další spolupráce 

 MěÚ Tábor: zasílání monitoringu tisku 

 MěÚ Tábor – Odbor kultury a cestovního ruchu: spolupráce na kulturním kalendáři, účast na Dnu 

republiky 

 Nemocnice Tábor – půjčování audioknih, umisťování vyřazených knih, půjčování odborné 

literatury 

 pravidelná spolupráce s klienty Centra zdravotně postižených Klíček a s dětmi MŠ a ZŠ ČSA, 

Fokus Tábor, Psí útulek Tábor 

 G-Centrum – čtení seniorům  

 Mateřské, základní a střední školy z Tábora 

 Střední škola obchodu, služeb a řemesel a Jazyková škola s právem státní jazykové zkoušky - 

praxe studentů oboru informační služby 

 Vyšší odborná škola a Střední zemědělská škola Tábor a Botanická zahrada – spolupráce na 

pořadech pro děti 

 Městská knihovna Tábor je členem Svazu knihovníků a informačních pracovníků, Sdružení 

uživatelů knihoven a projektu Centrální portál knihoven (www.knihovny.cz) 
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Regionální funkce 

Městská knihovna Tábor je pověřena Jihočeskou vědeckou knihovnou k výkonu tzv. regionálních funkcí. 

Tzn., že především metodicky spravuje knihovny sídlící na území bývalého okresu Tábor. Tuto činnost 

vykonává Regionální oddělení. 

V roce 2019 bylo na Táborsku registrováno 100 knihoven, z toho 14 profesionálních. 

Bylo provedeno  

 281 konzultací 

 226 metodických návštěv 

 21 revizí (zrevidovaných 47.707 svazků) v knihovnách na Táborsku 

 189 výměnných souborů (25.903 svazků) 

Další aktivity 

 zpracování statistik, hodnocení a porovnání knihoven 

 příprava a rozvoz výměnných souborů  

 rozdělení a distribuce knižních darů JVK České Budějovice, distribuce knih z projektu Česká 

knihovna  

 pravidelné zveřejňování informací na webu knihovny 

 porady a vzdělávání knihovníků 

 setkání knihovníků s exkurzí 
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Organizační a správní opatření 
Kontroly 

V roce 2019 proběhla kontrola Okresní správy sociálního zabezpečení. Byly zjištěny drobné nedostatky, 

které byly odstraněny během kontroly, celkový výsledek kontroly zněl: bez závad. Dále byly provedeny 

běžné pravidelné kontroly týkajících se BOZP a revizí (elektro, hasící přístroje, výtahy). 

Studentské praxe 

V roce 2019 vykonávali u nás v knihovně průběžnou i souvislou praxi 4 žáci SOŠ obchodu, služeb a 

řemesel - obor informační služby. 

 

Investice a opravy 

V roce 2019 byla zahájena oprava přízemí knihovny v Jiráskově ul. Jednalo se především o opravy toalet 

pro veřejnost a kanalizačního potrubí a přilehlého okolí. Cílem je zvýšit komfort návštěvníků. 

 

 

Hospodaření 

 viz Hospodářský rozbor 

 

Výhled rozvoje 

 Řešení údržby a oprav, případně celkové rekonstrukce budovy v Jiráskově ul. v soulasu se 

strategií knihovny (schvalování 6. 4. 2020) 

 Rozvoj služeb s ohledem na strategické dokumenty 

 Celkově viz Strategie knihovny. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tábor dne 20. 2. 2020 

Zpracovala: Mgr. Eva Měřínská,  

ředitelka MěK Tábor 
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Příloha č. 1 

Stav knihovního fondu Městské knihovny Tábor ke dni 31. 12. 

2019 

Do fondu MěK bylo doplněno celkem ............................................................... 8.105 sv. 

z toho: 

 pro výměnný fond  ........................................................................................ 2.458 sv. 

 pro vlastní fond MěK Tábor  ......................................................................... 5.647 sv. 

z toho: 

 knihy ............................................................................................................ 7.298 sv. 

 audiovizuální a zvukové dokumenty  ............................................................... 716 sv. 

 stolní hry a hudebniny, …  ................................................................................. 91 sv. 

Z fondu MěK bylo vyřazeno celkem ................................................................ 10.816 sv. 

z toho : 

 výměnný fond ............................................................................................... 3.915 sv. 

 vlastní fond MěK .......................................................................................... 6.901 sv. 

z toho: 

 knihy .......................................................................................................... 10.780 sv. 

 audiovizuální a zvukové dokumenty .................................................................. 16 sv. 

 ostatní ............................................................................................................... 20 sv. 

Knihovní jednotky celkem: ............................................................................ 173.523 sv. 

z toho: 

 výměnný fond ............................................................................................. 36.246 sv. 

 vlastní fond MěK  ..................................................................................... 137.277 sv. 

knihy ................................................................................................................ 158.039 sv. 

z toho:  

 beletrie dospělí ........................................................................................... 72.088 sv. 

 naučná dospělí .......................................................................................... 51.840 sv.. 

 beletrie mládež ........................................................................................... 24.333 sv. 

 naučná mládež ............................................................................................. 6.763 sv. 
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Příloha č. 2 

Uživatelé a návštěvníci knihovny v roce 2019 

 

ČTENÁŘI (registrovaní uživatelé) ............................................................................... 7.447 

 z toho do 15 let .................................................................................................. 1.395 

 

NÁVŠTĚVNÍCI ....................................................................................................... 273.360 

 návštěvníci knihovny ..................................................................................... 132.132 

 akce kulturní ...................................................................................................... 2.565 

 akce vzdělávací ................................................................................................. 2.925 

 internet .............................................................................................................. 5.278 

  

On-line katalog – přístup mimo knihovnu .................................................................. 99.625 

On-line katalog – přístup z knihovny ......................................................................... 41.147 

Uživatelské konto – přístup mimo knihovnu .............................................................. 41.603 

Uživatelské konto – přístup z knihovny ....................................................................... 2.211 

Vstup do databází ......................................................................................................... 159 

Návštěvy webu ....................................................................................................... 101.415 

 

Výpůjčky dospělí - naučná ........................................................................................ 72.140 

Výpůjčky dospělí - beletrie ...................................................................................... 157.058 

Výpůjčky mládež/děti - naučná ................................................................................... 4.962 

Výpůjčky mládež/děti - beletrie ................................................................................. 24.904 

Periodika .................................................................................................................. 17.780 

CD ............................................................................................................................ 13.456 

Mapy ............................................................................................................................. 627 

Filmy  ......................................................................................................................... 4.244 

Společenské hry ......................................................................................................... 2.920 

Elektronické čtečky .......................................................................................................... 28 

VÝPŮJČKY CELKEM ............................................................................................. 298.685 

Výpůjčky e-knih .......................................................................................................... 1.349 

 


